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ЗАДАЦИ 

1. График зависности брзине од времена за кретање тела масе 400 gm   је приказан на слици 1. 

Одредити: а) интентитетет силе која делује на тело у току прве минуте кретања и б) пут који 

тело пређе за време 240 st  . 

2. Између хоризонталних облога површине S  плочастог кондензатора које се налазе на 

растојању d  и које су прикључене на напон 0U , постави се наелектрисана капљица масе m . 

Капљица почиње да пада убрзањем 
3

g
. Одредити напон који ће се успоставити у 

кондензатору након што капљица стигне на доњу облогу. Горња облога кондензатора је 

уземљена. Занемарити силу отпора ваздуха између облога кондензатора. 

3. Два хомогена тега исте запремине су причвршћена нитима о крајеве лаке греде дужине l . 

Греда је хоризонтална када се окачи на растојању / 3l  од једног тега. Потом се тегови 

потпуно потопе у течност чија је густина четири пута мања од густине материјала од којег је 

израђен тег веће масе. За колико је потребно померити тачку вешања греде да би остала у 

хоризонталном положају? 

4. Три једнаке куглице наелектрисане истом количином наелектрисања 10 nCq  , налазе се у 

теменима једнакостраничног троугла. Одредити количину наелектрисања куглице Q  коју је 

потребно поставити у центар троугла да би се овај систем налазио у равнотежи. 

5. Оптички систем чине равно огледало и сабирно сочиво жижне даљине 6 cmf   (слика 2). 

Између огледала и сочива, нормално на главну оптичку осу сочива, се постави предмет P на 

растојању 1 10 cmp   од сочива. Одредити растојање d  између огледала и сабирног сочива, 

ако је однос увећања два реална лика добијена у овом систему 3n  . Огледало је нормално на 

главну оптичку осу сабирног сочива. 

 

 

Напомене: Сва решења детаљно објаснити. Сваки задатак носи по 20 поена. 
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Решења задатака за VIII разред 

1. a) За 1 60 st   са графика се може видети да је 0 20 m/sv   и 1 5 m/sv  . Убрзање тела је 
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2. Једначина кретања капљице је 
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3. У првом случају имамо 
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4. Свако наелектрисање q  у теменима једнакостраничног троугла делују на друго наелектрисање q  

силом чији је интензитет 
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Уколико је супротан знак наелекрисања (позитиван) одузети 3 поена. 

5. Уколико са P  означимо висину предмета, а са 1L  и 2L  висину првог и другог лика (први добијен 

директним пролазом светлосних зрака кроз сочиво, а други рефлексијом светлосних зрака од огледала), 

са слике се види да је 1
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